

# 无比的珍珠

Matchless Pearl

Simplified Chinese

February 1, 2007



噗通！一阵浪花飞溅之后，泛起圈圈涟漪，然后码头堤岸下的海水恢复了平静。一位美国宣教士蹲在低低的印度堤岸上，目不转睛地盯在有一串水泡从水底深处冒上来的地方。突然，一个黑头冒出水面，一双明亮的眼睛往上看，接著一位年老的印度探珍珠潜水夫爬上码头，满脸笑容地将水从他抹了油的发亮身体上甩掉。

「兰保！这是我见过的最棒的潜水！」那位宣教士大卫·摩思惊嘆道。

「先生！请看这个，」兰保说，一边从他口中拿出一个大蚌壳：「我想这会是个好珍珠。」

摩思接过蚌壳，在他用摺合小刀将蚌壳撬开时，兰保从内裤中拿出一些小的蚌壳。「兰保！你看！」摩思惊呼道：「哇！这真是个宝啊！」

「嗯！是个好东西。」潜水夫耸耸肩。

「好？你看过比这更好的珍珠吗？它真完美，不是吗？」摩思把那顆大珍珠拿在手中转来转去瞧了一阵，然后交给印度人。

「嗯！有比它更好的珍珠，好许多倍。我曾经有一颗··」他的声音低了下去：「你看这裡，这些瑕疵，这个黑点，这一小点凹下去的地方，它的形状甚至都有点椭圆形，可是就珍珠来说已够好的了。就像你说的你们的神那样，人们认为自己很完美，可是神却看到他们的真面目。」两人开始走向回镇上的泥土路。

「你说的对，兰保！而且神为那些愿意单纯相信且接受透过祂的爱子免费提供救恩的人，预备了完全的公义。」

「可是，先生！我已经跟你说过多少次了，这太容易了，我无法接受。也许我太骄傲，必须靠自己的努力进天堂。」

「哦！兰保！你不明白吗？你绝对不能靠那个方法进天堂的，去天堂只有一条路。兰保啊！你现在年纪越来越大了，这也许是你採珍珠的最后一季了。你若想看到天堂的珍珠城門，必须接受神在祂儿子裡为你预备的新生命。」

「我最后一季！嗯！你说得对。今天是我潜水的最后一天，现在是今年的最后一个月，我需要去做些准备。」

「你该为永生做准备。」

「我正要做这麼做呢！你看到那边那个人没有？他是个朝圣者，也许要去孟买或加尔各达吧！他赤脚走路，专捡最尖锐的石头，你看他每走十几码路就跪下亲吻土地。那样做很好，新年元旦时我也要开始我的朝圣之旅。我一生都在计划这麼做，这次要确保能去天堂。我将跪著去德里。」

「喂！你疯啦！去德里要两千三百多公里哎！在你到达孟买之前，膝盖的皮早就磨烂了，也会血液中毒或得痲疯病什麼的。」

「不行，我一定要去德里！然后神明们会奖励我。那样子受苦是甜美的，因为能为我赚得天堂。」

「兰保！我的朋友，你不能这样！当耶穌基督已捨命为你赚得天堂时，我怎能让你去做这种事呢？」可是老人的心一点都不为所动。

「摩思先生！你是我在世上最好的朋友，这麼多年来你一直陪在我身旁，生病或贫困的时候，有时你是我惟一的朋友，可是即使是你也不能让我放弃追寻极乐永生的渴望。我必须去德里。」一点用都没有，这位年老的採珍珠潜水夫无法瞭解，无法接受基督賜下的白白救恩。

一天下午，有人来敲门，摩思去开门，发现兰保站在门外。「我的好友兰保！快进来坐。」摩思热诚地邀请。

「不了，」採珍珠潜水夫答道：「先生！我要请你到我家来一下，我有东西要给你看。请不要拒绝我。」

宣教士的心高兴地跳跃著，也许神终於垂听了祷告。「当然，我会去。」他说。

「你晓得吧！一星期以后我会去德里，」十分鐘后当他们快到兰保家时，兰保说道。宣教士的心往下沉。摩思坐在他朋友为他特製的椅子上，在那椅子上他曾多次对潜水夫解释神指明的去天堂的道路。

兰保走出房间，但一下子又回来了，手中拿著一个小巧但很扎实坚固的英製盒子。「我保有这盒子许多年了，」他说：「里面只放一件东西，现在我要告诉你它的故事。摩思先生，我曾经有个儿子。」

「儿子！兰保！你从来没提过他啊！」

「先生！我没法提，」说话的当儿，潜水夫的眼圈溼了：「但现在我必须告诉你，因为不久之后我会离开，谁知道还回不回来？我儿子也是潜水夫，是全印度海岸最棒的探珍珠潜水夫，有最快的潜水技术，最敏锐的眼光，最强壮的膀臂，还有任何探珍珠者都没有的闭得最久的呼吸。他带给我的是何等大的喜乐啊！他一直梦想会找到前所未有的大珍珠，有一天果然给他找著了。可是当他找到时，他已在水里待了太久，上岸之后不久就去世了。」这位年老的探珍珠潜水夫垂下头，全身颤抖了一阵子。「这麼多年来我一直保存著这颗珍珠，」他继续说：「可是现在我要离去，不再回来·我把这颗珍珠送给你，我最好的朋友。」老人转开坚固盒子上的号码锁，小心翼翼地里面拿出一个包扎得很好的东西，轻柔地剥开棉花，拿出一颗硕大无朋的珍珠，然后将它放在宣教士手中。那是全印度海岸能找到的最大珍珠，晶莹剔透，发出养珠无法发出的夺目光彩。在任何市场都能卖到一大笔惊人的价钱。

一时间，宣教士瞠目结舌。「兰保！」他说：「这真是太美太奇妙的珍珠了。让我买下来，我愿出一万卢比。」

「先生，」兰保挺直腰身说：「这颗珍珠是无价之宝，世上没有人能付得起这颗珍珠对我的价值。在市场上连一百万卢比都买不到它。我不会卖掉它，你只能当它是个礼物接受它。」

「不！兰保！我不能接受。虽然我很想要这颗珍珠，可是不能以这个方式接受它。也许我太骄傲，可是这太容易了，我必须付钱，或用劳力换取它。」

探珍珠老潜水夫错愕地盯著他，「先生！你完全不瞭解，你不明白吗？这是用我儿子的命换来的珍珠，我不会把它卖做任何价钱。它的价值是我儿子的这条命，我不能卖掉它，可是请让我送给你，就把它当做我对你的爱来接受。」

宣教士的喉咙哽住了，一时间无法言语，之后抓住老人的手低声说：「兰保！难道你看不见吗？这正是你对神说的话。」潜水夫以思索的眼神凝望著宣教士好一会儿，渐渐地开始领悟。「神将永生当做一个免费的礼物送给你，它伟大昂贵到世上没有人能买得起，没人能用任何方法赚取，也没人好到能配得到它。神牺牲了祂惟一儿子的性命，才能为你打开一条去天堂的路。你就是朝圣一百次，也无法赚取那条路。兰保！你惟一能做的就是以罪人的身份，把它当做神对你的爱来接受它。兰保！我当然会以受之有愧的心接受这颗珍珠，求神帮助我配得你的爱。兰保！你是否也能以谦卑的心，晓得神用祂儿子的生命为你换来永生，而接受神赐下的这伟大礼物呢？」「神的恩赐在我们的主基督耶稣里，乃是永生。」〈罗马书六章 23 节〉

大颗泪珠滑下老人的脸颊，幔子掀开了，他终于明白了。「先生！我现在明白了，我相信耶稣为我捨命，我愿接受祂。」

「感谢神，因祂有说不尽的恩赐！」〈哥林多前书九章 15 节〉

「神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不致灭亡，反得永生。」〈约翰福音三章 16 节〉